



泰州打造“黄金四分钟”急救体系 “120智慧急救云服务平台”有望8月上线

生命抢救有一个“黄金四分钟”法则,一旦错过黄金抢救时机,时间越长,生命就会越发危险。现代快报记者从泰州市相关部门获悉,“120智慧急救云服务平台”今年8月将上线运行,打造“黄金四分钟”急救体系,为生命救护提供切实保障。

以往“120”接到呼救前往急救时,存在无法精准定位、堵车时无法走绿色通道、上车后无法与医院共享病历等问题。针对这些共性问题,泰州以卫健系统牵头,建立部门横向协同、市及各区(县)纵向贯通的急救联动机制,构建统一指挥、反应灵敏、协调有序、运转高效的急救体系,让“120”急救更加智慧化、高效化,实现泰州版“黄金四分钟”。

去年10月底,《泰州市数智赋能行动实施意见》(简称《实施意见》)出台。经过半年多的探索和努力,泰州数字化改革全面步入实

操层面。根据《实施意见》,泰州正在推进数字政府、数字经济、数字社会、数字城乡四个领域应用,打造一系列数字化应用场景。“120智慧急救云服务平台”就是这些应用场景中的一个。

今年8月,首批10个应用场景有望上线运行。除“120智慧急救云服务平台”外,还有不动产智慧登记云平台、一体化政务服务平台、交通运行监测指挥中心、农业农村大数据平台、国资国企在线监管平台项目、养老综合监管平台、城市运行管理服务平台、数字水利综合管控平台、智慧应急能力深化提升项目。

针对各区(县)不动产登记平台不一样、标准不一样、材料格式不一样,且无法互查信息的问题,泰州市自然资源和规划局将在全省率先推行不动产登记全市一套服务标准,以“平台统建、数据集中”为抓手,打造不动产智慧登记云平台,打破原有属地受理、属地审核的传统模式,实现全市不动产

登记“同市同标”,实现登记服务“就近可办、多点能办、全市联办”。

根据《实施意见》,泰州数智赋能行动将围绕底座、应用、门户三个层面建立“142”工作体系。“1”,即打造一个数字底座,我市已梳理196个部门、826个应用,建成全省首个数字资源超市和公共数据平台,实现全市云资源、网络资源和组件资源的共建共享共用。“4”,即推进数字政府、数字经济、数字社会、数字城乡四个领域应用,市相关部门将从群众和企业需求出发,通过对部门业务的V字模型拆解,以小切口方式推出一系列数字化应用场景,实现最大程度惠企利民。“2”,即围绕“对内办公总入口”目标建设泰政通App,实现一个App“一站式”办公,计划本月上旬上线试运行;围绕“对外服务总入口”定位升级泰州通App,现已整合42家部门426项服务,为群众提供全时空、全天候、全方位的政务服务 and 公共服务。

桂华 王龙 陆建龙 毛晓华

丁文江故居入选全国科学家精神教育基地

近日,中国科协、教育部、科技部等七部委共同发布2023年度科学家精神教育基地认定名单。泰州泰兴市黄桥镇丁文江故居名列其中,成为继姜堰区院士旧居之后,泰州入选的第二家科学家精神教育基地。

丁文江是我国地质学泰斗。他的故居位于黄桥镇米巷10号丁家花园内,系全国重点文物保护单位——黄桥战斗(通知靖泰临时行政委员会)旧址。这里是丁文江诞

生和少年时期生活、读书的地方。

丁文江故居陈列分为“序厅”“现代地质学的开山大师”“一个真正的爱国者”“就像你永不会死一样”四大板块,通过大量的图片资料、电子地图、沙盘模型、标本实物、场景复原等展示手段,努力将现代展示技术与文物古建筑相互融合、相互补充,充分展示了以丁文江为奠基人的中国地质科学及相关学科发展史。

张武平 毛晓华

女童腿卡自行车,公安消防携手救助

“警察同志,快来帮帮忙,我家孩子腿卡自行车里了!”前天中午11点10分,泰州市公安局海陵分局城北派出所民警接到市民贾女士的求助电话。民警火速赶往现场救援。

民警到达现场发现,8岁小女孩小月(化名)的小腿被卡在脚踏与车架之间的缝隙中,完全不能动弹。一开始,民警试图用手掰开车架但丝毫不起作用,就向住在附近的群众借来钳子和扳手等工具,想拆解自行车骨架,但是支架太坚

硬,晃动太厉害也会对孩子造成二次伤害。尝试无果后,民警立即与消防联系,请专业救援人员过来帮忙。片刻之间,救援人员赶到,大家共同努力将缝隙扩大,把小女孩被卡住的腿取出。

原来当天上午小月由奶奶带着在小区广场上学骑自行车,由于没有扶稳小月摔倒了,一脚伸进了脚踏跟车子支架中间。看到小女孩的脚无大碍,可以正常行走,民警和消防这才放心离开。

顾文婷 毛晓华

祈福香囊送学子,非遗礼包祝“糕粽”

为缓解即将走上人生重要考场的学生们的紧张情绪,同时也为勤奋刻苦学习的学生们讨一个好兆头,近日,扬州市广陵区五里庙社区邀请考生家长们相约非遗工匠之家,一同手作祈福香囊、体验雕版印刷,并送上非遗必胜大礼包,以中式浪漫为即将参加中高考的学生送去祝福与好运。

为了这个美好的寓意和祝福,五里庙社区联合扬州广陵古籍刻印社,为考生学子定制非遗必胜礼

包,里面有装裱精美的雕版印刷作品、刻满祝福的快乐可乐、一举高中的香囊挂件、步步登高的绿豆糕。“这是社区第三年开展非遗助力中高考活动。”五里庙社区的工作人员表示“之前收到我们祝福的孩子,假期会主动来社区做青年志愿者。这种双向奔赴的温暖让我们社区坚持将非遗助力中高考的活动延续,将中式浪漫祝福送给一届又一届学子。”

广古刻 刘芳 顾潇

巡处一体让超市惯偷秒落网

近日,超市惯偷王某刚在某超实施了盗窃就被扬州市公安局邗江分局邗上派出所民警抓获归案。让王某如此快落网,是邗上派出所视频侦查队和路面巡逻队的“通力合作”。

此前,某超市报警称不少货物被盗。邗上派出所迅速开始调查。很快,视频侦查队发现王某再次出现,于是立刻通知了民警和路

面巡逻队。5分钟后,民警和巡防队员就出现在了超市门口,当场将王某抓获。如此迅速的背后,是派出所主防措施、视频侦查措施和巡防一体化的精密配合。

邗上派出所一直积极推进主防联动化、智慧化、专业化、精细化,形成了“四种思维”推进“四化主防”模式,打造基层改革强警的“邗上样板”。邗公宣 范崇宇 庄剑翔

传承非遗文化,助力网络普法

近日,扬州大学法学院普法志愿者挖掘非遗文化特色资源,以非物质文化遗产为载体创新普法形式,运用“非遗普法+趣味游园”的模式,将非遗传承与网络法治宣传相融合,促进非遗文化知识与网络法治观念双提升。

扬州大学法学院普法志愿者引导参与者通过编织、剪纸等形式感受非物质文化遗产的魅力,以草

编“法”之形,以纸剪“法”之美,以糖绘“法”之味,以版印“法”之意。下一步,扬州大学法学院普法志愿者将不断创新网络法治宣传的形式与内容,开拓更多广大群众喜闻乐见的形式,让普法工作更接地气、更有生气、更聚人气,努力使尊法、学法、守法、用法在全社会蔚然成风。

戎晨 潘晨苗 庄剑翔



画说泰州

每年3到5月是麋鹿繁殖期。今年,溱湖国家湿地公园喜添20头麋鹿宝宝。初夏时节,麋鹿在湿地上哺育后代,成了一道美丽的生态风景线。据了解,1996年,溱湖湿地引进4头麋鹿实行保护放养。良好的生态环境使得这一珍稀动物得以繁衍生息,如今,溱湖湿地麋鹿种群数量已达166头。
顾俊 吴海荣 毛晓华 摄影报道

扬州开通儿童友好公交专线 4条线路串联10余所中小学校、近50个居民小区

近日,扬州市首批“儿童友好公交专线”正式开通,专线分别以“童心向党”“童心关爱”“童心守护”“童心筑梦”为主题,从车辆外观、车厢内壁以色彩丰富、童趣十足的清新卡通风进行了装饰,为小乘客营造了温馨的出行氛围。

此次开设6路、89路、203路及亲子公交专线4条线路,作为首批“儿童友好公交专线”。专线途经南师附小、汶河小学、育才小学、妇女儿童活动中心、苏北医院、文昌社区、江都新实验小学、双沟小学等124个站点,贯穿南北主要干道,串联10余所中小学校及周边近50个居民小区,覆盖市民中心、竹西文化广场、瘦西湖等多个儿童聚集

公共场所。专线同步推行“六个一”儿童友好举措,即:每条线路设立一辆儿童友好文化宣教主题专车;对车厢进行一系列“适儿化”改造;选派一名优秀公交车司机作为专线驾驶员;每一辆专车均配备严格监测车速的GPS智能系统;安装一个配备常用药品、疫情防护用品的“儿童友好”方便袋;定期安排一名志愿者跟车服务。

仪式现场的4辆儿童友好文化宣教主题专车,分别以“童心向党”“童心关爱”“童心守护”“童心筑梦”命名。精心设计的主题车童趣十足,在车身两侧设有“儿童友好公交专线”LOGO和卡通,不仅在外观上吸引儿童的喜爱,还易于被机动车驾驶员识别。车厢内部主要围绕儿童友好主题,向大家展示了

儿童友好及文明礼仪等内容,车内配备了儿童雨伞、“儿童友好便民包”,包内有橡皮擦、三角板、创可贴、口罩等日常用品和“儿童健康教育”等相关书籍。

扬州市交通产业集团党委书记、董事长方璇智表示,“儿童友好公交专线”的开通不仅有助于推动城市公共交通服务的整体提升,也能充分发挥出“儿童友好”的综合示范作用,在更广范围宣传推广儿童友好理念,推动在全市营造建设儿童友好城市的浓厚氛围。公交集团将认真落实“儿童友好城市建设”行动要求,以建好、用好“儿童友好公交专线”为抓手,不断优化和改善儿童安全出行体验,为全面推进扬州市“儿童友好城市”建设作出应有的贡献。
扬交轩 顾潇